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               ЗМІСТ 



АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: НАТО демонструє безпорадність у питанні 
відновлення безпекового порядку в Європі

Фото:Засідання Ради Україна-НАТО 
Джерело:НАТО 

11-12 липня 2023 року у Литовській столиці Вільнюс відбувся черговий саміт 
НАТО. Минулорічний саміт у Мадриді визначив момент трансформації 
Північноатлантичного альянсу. Відповідно до нової стратегічної концепції, 
Північноатлантичний альянс вийшов на глобальний рівень і вперше з часів Холодної 
війни визначив Росію своєю головною загрозою. Водночас Україна і надалі залишилась 
поза межами зони євроатлантичної відповідальності НАТО, отримавши роль «буфера», 
чи «форпосту», який має стримувати російську загрозу. 

Цього року основним очікуванням в Києві було запрошення України 
приєднатися до Альянсу та надання конкретних гарантій безпеки для України на шляху 
до вступу. Українську сторону, ймовірно, влаштувало б формулювання щодо вступу 
тоді, коли настануть відповідні безпекові умови, адже як показав приклад Швеції, після 
досягнення консенсусу щодо прийняття нового члена, може пройти певний час. Таке 
рішення надавало б Україні визначеність щодо свого майбутнього у євроатлантичній 
системі безпеки та надсилало б путіну сигнал стосовно безперспективності подальшої 
агресії проти України. 
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Однак, рішення саміту не задовільнило прагнень України, адже цьогорічне 
формулювання практично повторює обіцянку Бухарестського саміту 2008 року, коли 
Україні та Грузії фактично відмовили у вступі до Альянсу. Зокрема, у 11 пункті 
вказується, що майбутнє України в НАТО і Україна в майбутньому стане членом НАТО. 
Однак, терміну цього вступу не зазначається. Члени Альянсу обіцяють «запросити 1

Україну коли всі країни блоку погодяться, а Україна виконає умови щодо 
реформування».  

Загалом Україна та російська агресія проти України зустрічається в документі 17 
разів, що є прогресом, порівняно з документами, ухваленими у минулому. Однак, 
безпекові умови на континенті кардинально змінилися. І через російське 
повномасштабне вторгнення, Україні потрібно більше, аніж просто увага і визнання її 
євроатлантичних прагнень. У вільнюському комюніке країни-члени зазначають, що 
безпека України має велике значення для Альянсу, відзначили право України на 
самооборону та заходи держав, спрямовані на підтримку України. Також відзначається 
створення політичного механізму, Ради Україна-НАТО і зазначається, що вступ України 
відбудеться без ПДЧ. 

Вочевидь, запрошення до членства у Альянсі є рішенням суто політичним. 
Коли Фінляндія отримала запрошення до членства, питання стандартизації не стояло на 
порядку денному. Хоча зараз зрозуміло, що остаточна інтеграція країни до 
Північноатлантичного альянсу займе роки. Туреччина, Іспанія та Португалія у 
минулому не відповідали критеріям Альянсу, втім це не завадило блоку розширитися. 

НАТО постійно вимагає від України нові і нові вимоги. При цьому ці вимоги 
не є чіткими і можуть бути адаптовані, залежно від зовнішніх умов. У такий 
спосіб Північноатлантичний альянс може тримати Україну поза Альянсом 
роками. 

Такий підхід свідчить про спроби Альянсу уникнути виконання оборонних 
завдань, заради яких блок і створювався. В останні десятиріччя НАТО 
переформатувалося з оборонної на безпекову організацію. Тепер до сфери 
відповідальності Альянсу можна віднести боротьбу з тероризмом, змінами клімату, 
боротьбу з організованою злочинністю, або піратством. У 21 столітті після декількох 
хвиль розширення, Північноатлантичний альянс не розміщував військовий контингент 
на східному фланзі. Це розширення було суто політичним.  

Після зміни безпекової парадигми блок не зміг швидко адаптуватись. Наразі 
НАТО усіма силами намагається уникнути зіткнення з росією і не в силах змінити 
поведінку країни-агресора. Яскравим прикладом є зрив з боку рф зернової угоди, яка 
впливає на глобальну стабільність. Блок країн, чиє населення налічує 1 мільярд осіб 
наразі демонструє безпорадність у питанні відновлення безпекового порядку.  

Після початку повномасштабного вторгнення країни НАТО зрозуміли, що не 
мають достатньо ресурсів для ведення масштабної війни на виснаження. Якби 
росія захопила Україну, вся російська армія загрожувала б східноєвропейським 

 Vilnius Summit Communiqué, 11.07.2023,  1

URL: https://www.nato.int/cps/en/natohq/official_texts_217320.htm
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країнам-членам. Для цього існували передумови, адже навчання «Захід - 20172 і «Захід 
– 2021» були спрямовані на відпрацювання атаки саме на Балтійські країни та Польщу. 
Ультиматум у грудні 2021 року путін висунув саме до Північноатлантичного альянсу. 
Оскільки українці зупинили путіна, країни НАТО залишилися у відносній безпеці. 
Однак, якщо не відновити безпековий порядок на континенті та не зміцнити безпекову 
архітектуру, подібні війни з росією залишаються можливими. Окрім гібридної агресії 
через Білорусь та проти Молдови, можливе затягнення війни рф проти України. Від 
цього програють всі країни континенту. Однак, досі НАТО продовжує підтримувати 
Україну на такому рівні, щоб вона не програла війну з рф і не готова виходити за 
межі такого підходу.  

Україна довела, що армія країни є однією з найбільш боєздатних в Європі та 
світі. Державні інституції продовжили надійно працювати під час війни і 
продемонстрували стійкість української державності. Підтримка вступу до НАТО серед 
українського населення є рекордним. Поточний момент є можливістю не лише для 
України, але й для Північноатлантичного альянсу. 

Наразі, однак, не всі країни-члени погоджуються з цією тезою. Україна 
підписала декларації про підтримку її вступу до НАТО з 23 країнами-членами. Навіть, 
Франція, змінила свою попередню позицію на проукраїнську. Втім, головним чинником 
є позиція Сполучених Штатів Америки, чинна адміністрація якої, схоже, насправді не 
бачить Україну в НАТО. У майбутньому це може змінитися, якщо Білий дім 
сприйматиме вступ України не як чинник, що підвищує безпекові ризики, а як крок до 
зміцнення безпеки в Європі та Євроатлантичному просторі.  
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Уряд Швеції засудив "ісламофобське" спалення Корану у Стокгольмі 
02.07.2023 
Уряд Швеції в неділю засудив спалення Корану біля головної мечеті Стокгольма, 

назвавши його "ісламофобським" актом.  
Про це заявило МЗС країни, пише "Європейська правда" з посиланням на агентство 

AFP.  
"Уряд Швеції повністю розуміє, що ісламофобські акти, скоєні окремими особами на 

демонстраціях у Швеції, можуть бути образливими для мусульман", – йдеться в заяві 
Міністерства закордонних справ.  

"Ми рішуче засуджуємо ці дії, які жодним чином не відображають погляди 
шведського уряду", – додали у відомстві.  
Заява Міністерства закордонних справ була зроблена після того, як Організація 

ісламського співробітництва (ОІС), що базується в Саудівській Аравії, закликала своїх 
57 країн-членів діяти проти осквернення Корану. 

Європейська правда 

Німецька опозиція закликала уряд підтримати перспективу членства  
України в НАТО 

04.07.2023 
Головна опозиційна сила Німеччини, союз ХДС/ХСС, закликає федеральний уряд 

підтримати перспективу членства України в НАТО напередодні Вільнюського саміту.  
Про це йдеться у пропозиції, яку блок ХДС/ХСС ухвалив на засіданні своєї 

парламентської фракції у вівторок, пише "Європейська правда" з посиланням на 
Spiegel. 
Згідно з ухваленою пропозицією, "майбутнє України – у НАТО". Тож ХДС і ХСС 

закликають німецький уряд інтегрувати Україну "в архітектуру безпеки, яка 
забезпечить тривалу безпеку українців від російської агресії, захистить територіальну 
цілісність України, забезпечить інтеграцію України в західний світ і в довгостроковій 
перспективі зробить можливим вступ України до НАТО".  
ХДС і ХСС вважають обов'язком федерального уряду сприяти підвищенню довіри 

до Німеччини на майбутньому саміті НАТО.  
Європейська правда 

Угорщина очікує, що «Росатом» побудує нові реактори в Пакші до 2030, 2031 
років – Сійярто 

05.07.2023 
Угорщина очікує, що російська державна компанія «Росатом» побудує два нових 

реактори на атомній електростанції «Пакш» до 2030 і 2031 років, заявив міністр 
закордонних справ Петер Сійярто.   
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Як повідомляє агенція Reuters, Сійярто провів у Будапешті спільну пресконференцію 
з міністром охорони здоров’я Росії Михайлом Мурашком   
У серпні 2022 року Угорщина видала дозвіл, який дав змогу російському «Росатому» 

побудувати два нових ядерних реактори.   
Цей дозвіл прокладає шлях до розширення атомної станції в південному місті Пакш, 

яка зараз має чотири реактори, до шести реакторів.   
Очікується, що проєкт обійдеться приблизно в 12,4 мільярда доларів і збільшить 

потужність АЕС більш ніж у два рази. Росія профінансує більшу частину проєкту 
кредитом у 10 мільярдів доларів, а Угорщина виплатить решту 2,4 мільярда доларів.  

Радіо свобода  

Британія та Польща ухвалили угоду про партнерство у сфері оборони й 
зовнішньої політики 

05.07.2023 
Міністри закордонних справ та оборони Великої Британії та Польщі у середу 

підписали двосторонній документ про партнерство до 2030 року, в якому обіцяють 
поглибити зовнішньополітичну, безпекову й оборонну співпрацю.  
Про це повідомляє "Європейська правда".  
Документ, підписаний міністрами Британії та Польщі, визначає спільні пріоритети 

обох країн із низки питань – від Білорусі до Китаю та співпраці в галузі 
обороноздатності.  

"Він підкреслює зобов'язання Великої Британії і Польщі спільно підтримувати 
стабільну міжнародну систему, яка захищає свободу, суверенітет і територіальну 
цілісність, відстоюючи права країн і держав на чесну торгівлю і визначення свого 
власного майбутнього", – прокоментували в британському уряді.  
Угода про партнерство також передбачає співпрацю над розбудовою сил і засобів 

збройних сил обох країн, збільшення інтенсивності й частоти спільних навчань, 
посилення сил і засобів стримування й оборони НАТО. 

Європейська правда 

У Словаччині почали розслідування проти комуністів за портрети Леніна і 
Сталіна на з’їзді 

06.07.2023 
Поліція Словаччини відкрила кримінальне провадження щодо словацьких 

комуністів, які на травневому з’їзді використовували символіку Радянського Союзу, у 
тому числі портрет Йосипа Сталіна. Про це повідомляє Aktuality, пише "Європейська 
правда".   
З’їзд комуністів проходив у травні у Банській Бистриці. На події використовували 

червону радянську зірку з серпом і молотом, а також були виставлені портрети 
радянських політичних діячів, у тому числі Леніна, Сталіна, комуністичного режиму у 
колишній Чехословаччині.  

Європейська правда 
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Франція блокуватиме відкриття офісу НАТО в Японії 
08.07.2023 
Саміт Північноатлантичного Альянсу, як очікується, не досягне прогресу щодо 

розширення своєї присутності в Азійському регіоні через позицію Франції, яка 
продовжує блокувати відкриття офісу НАТО в Японії.  
Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Politico. Французький 

президент Емманюель Макрон вважає, що географічне розширення Альянсу може 
призвести до того, що сфера його діяльності відійде надто далеко від початкового, 
"північноатлантичного" фокусу.  

"Ми принципово не підтримуємо це. Що стосується офісу, то японська влада сама 
повідомила нам, що не надто до цього прив’язана", – заявив у п'ятницю журналістам 
представник Єлисейського палацу. Посадовець вказав, що позиція Парижа незмінна: 
НАТО географічно обмежується Північною Атлантикою. "НАТО – це Організація 
Північноатлантичного договору", – пояснив він, додавши, що статті про колективний 
захист, які лежать в основі Альянсу, є "географічними". 

Європейська правда 

Рютте передав королю Нідерландів заяву про відставку 
09.07.2023 
Прем’єр-міністр Нідерландів Марк Рютте відвідав короля Віллема-Олександра, аби 

подати заяву про відставку своєї чотирьохпартійної коаліції, повідомляє Associated 
Press.   
Король Нідерландів Віллем-Олександр повернувся з сімейного відпочинку в Греції, 

щоб зустрітися з Рютте, «який приїхав до палацу, щоб пояснити політичну кризу, що 
повалила його уряд».  Зустріч короля Нідерландів і Рютте тривала понад годину. 

Радіо свобода 

У Польщі затримали ще одного члена мережі, яка працювала на користь Росії. 
Шпигуном виявився українець 

10.07.2023 
У Польщі затримали ще одного члена шпигунської мережі, яка працювала на 

російську розвідку, повідомив міністр внутрішніх справ Польщі Маріуш Камінський.  
За його словами, підозрюваний вів спостереження за військовими об’єктами та 
морськими портами, а за інформацію отримував від російської сторони винагороду.  
Камінський зазначив, що це вже п’ятнадцятий затриманий у справі про шпигунство на 
користь Росії.   

«Російська шпигунська мережа в Польщі руйнується як картковий будиночок. 
Завдяки наполегливій роботі слідчих з Національної прокуратури та Агентства 
внутрішньої безпеки було затримано вже п’ятнадцятого члена цієї мережі.  
Цього разу російський шпигун виявився громадянином України. Найближчим часом 

можливі нові арешти», – написав у твітері генпрокурор країни та міністр юстиції 
Збігнєв Зебро.   
Видання PAP із посиланням на прокуратуру пише, що затриманий громадянин 

України проживає в Польщі з 2019 року. Його затримали 21 червня і звинуватили в 
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участі у злочинній групі та діяльності іноземної розвідки проти Польщі. Чоловіка 
заарештували на три місяці. 

Радіо свобода 

Президент Литви закликав НАТО подбати про безпеку територій поблизу 
Білорусі, яку він назвав «однією з губерній Росії» 

11.07.2023 
Президент Литви Гітанас Науседа заявив, що Білорусь є додатковим викликом для 

безпеки, а тому країни НАТО мають звернути окрему увагу на убезпечення регіону. Як 
передає видання Delfi, Науседа назвав Білорусь «однією з губерній Росії» і нагадав про 
роль цієї країни у вторгненні Росії в Україну.   

«Білорусь більше не є незалежною країною, фактично це одна з губерній Росії», – 
сказав він.   
Науседа також зазначив: «Ситуація в нашому регіоні, на жаль, небезпечна. Ви 

бачите, що відбувається навколо нас, і ми бачимо, що Російська Федерація 
«проковтнула» Білорусь.  
І ми бачимо, що Білорусь стає додатковою ниткою, додатковим фактором у питанні 

регіональної безпеки. Тому ми просимо НАТО, нашого найсильнішого союзника США, 
послідовно приділяти увагу безпеці нашого регіону», – сказав президент Литви.   
За його словами, план розміщення російської тактичної ядерної зброї в Білорусі 

«перебуває у стадії реалізації».  Раніше Науседа в інтерв’ю The Times заявив, що НАТО 
має розмістити постійні військові бази біля російських кордонів. 

Радіо свобода 

У Латвії місцевого жителя оштрафували на понад 15 тисяч євро  
за підтримку Росії 

13.07.2023 
У Латвії місцевого жителя оштрафували на 15 500 євро за підтримку Росії у діях 

проти країни, повідомила Генеральна прокуратура Латвії.   
«У ході розслідування встановлено, що громадянин Латвії в період з 2017-го по 

листопад 2022 року надавав інтелектуальну та фізичну підтримку Росії з особистих 
мотивів та з корисливих міркувань», – йдеться в повідомленні.   
Прізвище чоловіка не вказують, як і подробиці справи. У пресрелізі лише сказано, 

що йому було відомо, що одним із завдань Росії є зміцнення та розширення свого 
впливу в країнах Балтії та інших країнах Європейського союзу, у тому числі 
спрямоване проти незалежності, суверенітету та національної безпеки загалом.   
Обвинувачений, як повідомляється, визнав свою провину, а також «зробив висновки 

та оцінив неприпустимість та наслідки своїх дій». Прокурор з урахуванням того, що 
чоловік майже чотири місяці перебував під арештом у період слідства, наклав на нього 
штраф у розмірі 15 500 євро. 

Радіо свобода 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Україні пропонується окрема модель, відповідно 

до якої партнери надають їй військову та фінансову допомогу, 
послаблюють росію і роблять з України форпост на Сході Європи

Фото: Український військовослужбовець на тлі танку, що веде вогонь по російських позиціях 
Джерело: AP Photo 

На самті НАТО у Вільнюсі Україна так і не отримала чітких термінів свого 
вступу у Північноатлантичний альянс. Натомість, країні було запропоновано 
альтернативу, яка влаштовує, насамперед, інтереси країн-партнерів України. Варіант, 
який наразі реалізовується – це фактично втілення у життя принципів, запропонованих 
у «Київському безпековому договорі». 

З початку повномасштабного вторгнення російської федерації Україні було 
надано значну економічну та військову підтримку. Більшість країн, що надають цю 
підтримку є демократичними, що обумовлює залежність рішень уряду від суспільно-
політичної думки. З розвитком російсько-української війни в демократичних 
суспільствах може зростати втома від війни, яку підживлюють економічні наслідки 
російського вторгнення, а також російська пропаганда. У таких умовах здатність 
України чинити супротив може опинитися під загрозою, адже військово-технічна і 
економічна підтримка України є вкрай важливою для безпеки держави та усієї 
Центрально-Східної Європи. 
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Одним з механізмів унеможливлення сценарію, згідно з яким Україна 
залишається без підтримки партнерів є інституціоналізація такої допомоги та 
підписання юридично-зобов’язуючої угоди. Проєкт відповідного документу було 
розроблено в межах Міжнародної робочої групи з питань безпекових гарантій для 
України, «групи Єрмака-Расмуссена» -  «Київський безпековий договір». 

На саміті у Вільнюсі країни-партнери зробили крок в напрямку реалізацї 
зазначеного документу. Зокрема країни Групи семи опублікували заяву щодо України. 
Держави формату підкреслили готовність працювати з Україною над конкретними, 
двосторонніми, довгостроковими зобов'язаннями і домовленостями у сфері безпеки, 
спрямованими на: 

-забезпечення стійких сил, здатних захищати Україну зараз і стримувати 
російську агресію в майбутньому;  

 -зміцнення економічної стабільності та стійкості України. Надання технічної та 
фінансової підтримки для задоволення нагальних потреб України, спричинених війною 
з Росією, а також для того, щоб Україна могла продовжувати впроваджувати виконання 
реформ. 

У разі майбутнього збройного нападу з боку Росії держави Групи семи 
зафіксували намір негайно провести консультації з Україною для визначення 
відповідних подальших кроків. Також вказується намір надати Україні швидку та 
сталу допомогу у сфері безпеки, сучасну військову техніку на суші, морі та в повітрі, а 
також економічну допомогу, накласти на Росію економічні та інші витрати, а також 
консультуватися з Україною щодо її потреб під час здійснення нею права на 
самооборону, закріпленого у статті 51 Статуту Організації Об'єднаних Націй. До заяви 
Групи семи долучилися й інші країни, такі як Фінляндія, Данія, Ісландія, Норвегія, 
Швеція, Нідерланди, Португалія та інші. 

Зазначений документ спрямований на практичну підтримку України, однак, його 
складові, що стосуються сфери безпеки фактично повторюють зміст Будапештського 
меморандуму. Країни формату, наприклад, зазначили, що у випадку загрози для 
України лише проведуть консультації. Країни G7 підтвердили намір підтримувати 
Україну, що є важливим кроком у короткостроковій перспективі. Але у довгостроковій 
перспективі вказаний документ не має значної ваги. Текст заяви є трактуванням 
політичних зобов’язань держав-партнерів України. Втім, юридично вона ні до чого не 
зобов’язує ці країни і за потреби вони зможуть проігнорувати вказаний документ.  

Важливим моментом є те, що країни формату підкреслили готовність працювати 
з Україною над конкретними, двосторонніми, довгостроковими зобов'язаннями і 
домовленостями у сфері безпеки. З одного боку, робота в цьому напрямку відповідає 
бажанню українського керівництва отримати безпекові гарантії на період до 
повноцінного вступу до Півінічноатлантичного альянсу. З іншого, використане 
формулювання свідчить про домовленість домовлятися. А, отже, значного прогресу з 
цього питання країни наразі не мають.  

Відсутність прогресу у питанні вступу України до НАТО на саміті у 
Вільнюсі країни-партнери спробували компенсувати за рахунок практичної 
допомоги у вигляді пакетів оборонної допомоги. Зокрема ФРН анонсувала надання 
двох пускових установок Patriot, 40 бойових машин піхоти Marder, 25 основних 
бойових танків Leopard 1 A5, п’ять Bergepanzer 2 та додаткові снаряди; Австралія 
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зобов’язалась передати 30 БТР Bushmaster; Норвегія виділила 1000 мікродронів Black 
Hornet, пакет підтримки NASAMS (2 додаткові центри управління вогнем, дві пускові 
установки та запчастини). Також Норвегія збільшила розмір бюджету військової 
допомоги Україні з $240 до $930 млн і є домовленості про посилення можливостей 
української ППО та артилерії; Великобританія надасть понад 70 бойових машин, тисячі 
боєприпасів для танків; Франція виділить ракети SCALP та додаткове інженерне 
обладнання для розмінування; Нідерланди зроблять внесок у навчання пілотів на F-16 у 
серпні і у зміцнення протиповітряної оборони та можливостей артилерії; Канада 
виділила 410 мільйонів доларів нового фінансування та проєктів для підтримки 
України і посилення трансатлантичної безпеки. Зокрема надасть бронетехніку для 
ЗСУ.  США ще 7 липня оголосили пакет воєнної допомоги, до якого увійшли касетні 1

боєприпаси. 
Пакети військової допомоги залишаються вкрай важливими для спроможностей 

Збройних Сил України. Такий підхід зі зміцнення спроможностей України до 
самооборони називають «ізраїльській варіант». Однак, існує принципова різниця між 
тим, що пропонується Україні та умов, у яких перебуває Ізраїль. Гарячі фази арабсько-
ізраїльських воєн припинилися лише після розробки Єврейською державою власної 
ядерної зброї. Тобто, військова підтримка України без повернення ядерного статусу 
країні абсолютно не можна називати «ізраїльським варіантом».  

У Сполучених Штатів Америки підписані безліч двосторонніх договорів у сфері 
безпеки . Серед потенційних моделей для України також називається 
південнокорейський варіант. Однак, і південнокорейський варіант не застосовується до 
України, адже тоді б Сполученим Штатам Америки довелось би розмістити в Україні 
власний воєнний контингент. Саме фізична присутність американських 
військовослужбовців стала ключовим чинником безпеки Південної Кореї. 

Таким чином, наразі Україні пропонується окрему модель, відповідно до 
якого партнери надають військову та фінансову допомогу, послаблюють росію і 
роблять з України форпост на Сході Європи. 

Така модель дає можливість українцям продовжувати чинити супротив 
російському агресору. При цьому, у перспективі, такий варіант виснажує Україну, 
негативно впливає на економіку та демографічний потенціал держави. Україні потрібні 
союзники у боротьбі з російською федерацією. Тому, поки Північноатлантичний альянс 
на чолі зі США не готовий надати державі чітких безпекових гарантій, оптимальною 
стратегією була б розбудова регіонального безпекового поясу з державами 
Центрально-Східної Європи та іншими країнами, чиє сприйняття загроз максимально 
наближене до України. У першу чергу це стосується поглиблення оборонної взаємодії з 
Польщею та Великобританією, а також іншими зацікавленими країнами. 

 За підсумками саміту у Вільнюсі Україна отримає пакети військової допомоги на понад 1,5 млрд євро, - 1

Резніков, 13.07.2023,  
URL:https://lb.ua/society/2023/07/13/565168_pidsumkami_samitu_vilnyusi.html
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Україна-Іспанія 
 

Іспанія стала 21-ю країною, яка підтримала членство України в НАТО 
01.07.2023 
Україна та Іспанія уклали спільну декларацію, яка стала 21-м документом, в якому 

йдеться про підтримку членства України в НАТО.  
Про це, як повідомляє "Європейська правда", заявив президент Володимир 

Зеленський на спільній пресконференції з прем’єр-міністром Іспанії Педро Санчесом.  
"Наша сьогоднішня заява це вже 21-й такий документ із членами Альянсу, і це 

більшість. Розраховуємо на підтримку України Іспанією на саміті Альянсу у Вільнюсі і 
Україна переконана, що на сьогодні існують усі підстави, щоби надати Україні 
запрошення до членства в НАТО", – наголосив Зеленський.  
У спільній декларації лідерів Іспанії та України йдеться, що Іспанія підтримує 

зміцнення партнерства НАТО з Україною, зокрема шляхом створення Ради Україна – 
НАТО як майданчика для подальшого посилення та розширення поточної співпраці з 
метою сприяння реалізації шляху України до євроатлантичної сім'ї відповідно до 
Бухарестської декларації. 

Європейська правда 

Україна-Велика Британія 

Новим послом Великої Британії в Україні стане Мартін Гарріс     
06.07.2023 
Новим послом Великої Британії в Україні стане Мартін Гарріс, він замінить на 

посаді Мелінду Сіммонс і почне працювати у вересні 2023 року, повідомили в 
британському уряді.   
За повідомленням, після ротації Сіммонс продовжить роботу на дипломатичній 

службі на іншій посаді, на якій саме – не уточнюється. 

Радіо свобода 

Україна-Туреччина 

Україна заслуговує на членство в НАТО – Ердоган 
08.07.2023 
Україна заслуговує на членство в НАТО, зазначив президент Туреччини Реджеп Таїп 

Ердоган на прессконференції після перемов зі своїм українським колегою 
Володимиром Зеленським.   

«Україна заслуговує на членство в НАТО. І я хочу у вашій присутності (президента 
Володимира Зеленського – ред.) ще раз підкреслити один момент – від настання 
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справедливого миру ніхто не програє. Ми надаватимемо всю допомогу, щоб Україна 
стала на ноги», – зазначив Ердоган.   
Він додав, що ще однією «важливою причиною», чому Туреччина з «впевненістю 

дивиться» у майбутнє України — те, що кримські татари «завзято ведуть боротьбу за 
свободу свої країни». Ердоган подякував Зеленському за його працю з гарантування 
прав кримців. 

Радіо свобода 

Україна-Португалія 

Зеленський обговорив з прем’єром Португалії саміт НАТО і "формулу миру" 
08.07.2023 
Президент Володимир Зеленський у суботу повідомив про телефонну розмову з 

прем’єр-міністром Португалії Антоніу Коштою, яку він здійснив під час візиту до 
Туреччини напередодні.  
Про це повідомляє "Європейська правда".  
У своїх соцмережах голова держави повідомив, що скоординував із португальським 

прем’єром позиції напередодні Вільнюського саміту НАТО, підкресливши "важливість 
рішучої позиції Альянсу щодо майбутнього членства України".  
Також Зеленський подякував Португалії за позитивну оцінку виконання 

рекомендацій Європейської комісії та висловив сподівання на старт переговорів про 
вступ України до ЄС до кінця року.   

Європейська правда 

Україна-Словаччина 

Словаччина й Україна спільно розроблятимуть новий тип гаубиць – Чапутова 
07.07.2023 
Словаччина надасть Україні 16 самохідних гаубиць Zuzana, країни також спільно 

вироблятимуть новий тип гаубиць, повідомила президентка Словаччини Зузана 
Чапутова 7 липня в Братиславі на спільній пресконференції з президентом України 
Володимиром Зеленським.   

«Нам вдалося підписати контракт на постачання 16 Zuzan в Україну, і це відбудеться 
вже незабаром. Ми розроблятимемо спільно новий тип гаубиць, розпочнеться спільне 
виробництво боєприпасів і наші підприємства будуть розміновувати територію 
України», – сказала Чапутова.  

Радіо свобода 
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Україна-Чехія 

Україна і Чехія збираються спільно виробляти стрілецьку зброю та боєприпаси 
07.07.2023 
Україна та Чехія підписали меморандум, який передбачає можливість спільно 

виробляти озброєння і боєприпасів, а також інших проєктів оборонної промисловості.  
Про це, як пише "Європейська правда", інформує Міністерство с питань 

стратегічних галузей промисловості України. Відповідний меморандум під час 
робочого візиту Президента України Володимира Зеленського до Чехії підписали 
голова Мінстратегпрома Олександр Камишін і перший заступник міністра оборони 
Чеської Республіки Франтішек Шульц.  

Європейська правда 

15



Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті

На фронті встановилась стратегічна рівновага: шанси на успіх у проведенні 
наступальної операції стають  досить хитким для обох воюючих сторін. 

На Сватівському напрямку російські окупаційні війська мають успіх на південь 
від Масютівки і продовжують тиск в бік Куп'янська. Ворог також продовжує штурмові 
дії  поблизу Новоселівського. 

На Бахмутському напрямку тривають бої північніше та західніше Кліщіївки і 
поблизу Ягідного. Збройні Сили України увійшли до Кліщіївки та продовжують бої за 
цей населений пункт. 

На Авдіївському напрямку тривають бої в районі Первомайського. Російські 
війська мали частковий успіх біля н.п. Веселе. 

На Бердянському напрямку тривають бої за Старомайорське.  

На Запорізькому напрямку не відбулося суттєвих змін, тривають бої поблизу 
н.п. Роботине. 
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Військова допомога 

У першій половині липня Україна отримала запевнення щодо передачі суттєвого 
рівня військової допомоги. Більша частина обіцяної допомоги була анонсована в 
межах проведення Вільнюського саміту НАТО. 
За вказаний період стало відомо про передачу Україні наступного озброєння: 
Від Польщі: 
- близько десяти бортів бойових гелікоптерів Ми-24 
Від Франції: 
- крилаті ракети Scalp (50 од.) 
Від ФРН: 
- 20 БМП «Мардер»; 
- 30 танків Леопард; 
- 4 ЗРК IRIS-T-SLM (12 пускових і сотні ракет до них); 
- 200 розвідувальних БПЛА; 
- 100 бронемашин; 
- 100 автомобілів тилового забезпечення; 
- 6 ЗСУ Gepard та 6000 боєприпасів до них 
- Велика кількість боєприпасів 
Від Норвегії: 
- 1000 БПЛА Black Hornet 
Від США: 
- касетні боєприпаси калібру 155-мм. 
Департамент оборони США оголосив про новий пакет допомоги Україні у сфері 

безпеки. Пакет допомоги включає: додаткові боєприпаси для систем протиповітряної 
оборони Patriot; Ракети AIM-7; ПЗРК Stinger; додаткові боєприпаси для HIMARS; 31 
155-мм гаубиця; 155-мм артилерійські снаряди, включаючи касетні (DPICM), та 105-мм 
артилерійські снаряди; 32 бойові машини піхоти Bradley; 32 бронетранспортери 
Stryker; Обладнання для розмінування; Ракети для ПТРК Tow; Javelin та інші 
протитанкові системи і ракети; Високоточні авіаційні боєприпаси; безпілотні авіаційні 
комплекси Penguin; 27 машин для евакуації техніки; 10 машин для буксирування та 
транспортування обладнання; боєприпаси для підриву та системи для розмінування;  

Фінляндія анонсувала новий пакет військової допомоги. До нього увійде зенітне 
озброєння та боєприпаси. Чехія передають Україні штурмові гелікоптери та ще 100 000 
великокаліберних боєприпасів. Бюджетний комітет ФРН схвалив проєкт міністерства 
оборони щодо закупівлі боєприпасів загальною вартістю 783,3 млн євро до 2026 року. 
Майже 60% закупівель призначені для українських військових або для заміни 
боєприпасів, які вони уже отримали. Також Німеччина замовила сучасні бронебійні 
підкаліберні боєприпаси DM73 для українських військових. Йонас Гар Стере, прем’єр-
міністр Норвегії заявив, що уряд його країни збільшує підтримку України на 239 
мільйонів доларів за програмою Нансена для досягнення 960-мільйонної стелі у 2023 
році. Також уряд Норвегії в рамках нового пакету оборонної допомоги має намір 
передасть Україні елементи зенітного ракетного комплексу NASAMS. 
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Уряд Австралії передасть новий пакет оборонної допомоги Україні, у ньому 
будуть бронемашини Bushmaster (30 од.). Японія передасть Україні радіолокаційні 
станції. Прем’єр-міністр Канади Джастін Трюдо на саміті НАТО у Вільнюсі оголосив 
про нове фінансування та проєкти на суму 541 млн канадських доларів ($410 млн) для 
підтримки України. Цей внесок підтримає надання НАТО нелетальної практичної 
допомоги Україні через передачу матеріальних засобів, в тому числі палива, мостового 
обладнання, пайків і засобів першої допомоги. 
Джерело: mil.ua 

Росія: внутрішні та зовнішні виклики

Рішення Вільнюського саміту НАТО як чергова дипломатична перемога росії. 

Результати саміту НАТО виявилися менш амбітними, аніж того очікували в 
Україні. У росії це позитивно відзначили, хоча російська пропаганда також відзначає 
негативні для росії моменти. У першу чергу, оскільки було фактично розв'язане 
питання вступу Швеції, росіяни наголошують на загрозі через розширення кордонів з 
НАТО на північному кордоні.  

Ще одним негативним фактором називається зобов'язання країн-партнерів щодо 
продовження воєнної підтримки України. Таке рішення, втім, не було неочікуваним і 
був тим мінімумом, який очікувала Україна. 

Основним позитивним фактором, які відзначає російська пропаганда є 
збереження права вето росії у відносинах між Україною та НАТО. НАТО не 
наважилось виходити за межі існуючого партнерства, що задовольнило рф. Російська 
пропаганда стверджує, що рішення Вільнюського саміту свідчать про намір 
Північноатлантичного альянсу надалі воювати проти росії руками України шляхом 
постачання зброї і при цьому стверджується, що "НАТО торгувалося з росією щодо 
України раніше, буде торгуватися і в майбутньому". 

На офіційному ж сайті міністерства закордонних справ росії була опублікована 
реакція російського керівництва на саміт і у глузливій манері підкреслено, що «країни 
Північноатлантичного альянсу вкотре підтвердили, що Україна буде в НАТО, однак, 
знов не уточнили коли саме».  

Тон російської пропаганди свідчить, що рішення НАТО щодо України 
цілком задовольнили країну-агресора. Це один з показників того, що на саміті у 
Литві Північноатлантичний альянс не був достатньо рішучим.
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